

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Naša vsak četrtak in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hoče sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopušlja do odpovedi. — Udje „Katoški in Makovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petičvrste za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust, inserati se sprejemajo do srede jutraj. — Ne zapre reklamacije so poštnine proste.

Slovenskemu ljudstvu!

Izid državnozbornih volitev na Spodnjem Štajerskem ne opravičuje samo, temveč tudi zahteva, da naslovimo svojo zahvalo na celo slovensko ljudstvo.

Glasovi, ki so bili oddani za nas, kandidate Slov. kmečke zveze, so v ogromnih številkah se javljajoči izraz neomajnega zaupanja, ki ga ima slovensko spodnještajersko ljudstvo do voditeljev, slovenske, krščanske kmečke stranke.

Za to zaupanje, ki ga ni mogla izpodkopati ne laž, ne hinavščina, ne nasilnost, iskrena zahvala!

Bodočnost bo pokazala, da niste zaupali nevednim, temveč da se bomo z vsemi močmi trudili za izpolnitev obljube, ki jo danes ponavljamo pred vami, da bomo namreč vselej in povsod zvesto in požrtvovalno delovali za verski, narodni in gospodarski blagor spodnještajerskega slovenskega ljudstva.

Ljubezen za ljubezen! Zvestoba za svestobo! Zastava Slov. kmečke zveze plapola po vesoljnem Slovenskem Štajerju. Bojdi ta zastava tudi mogocen ščit v složnem boju zoper vse liberalne, socialno-demokratske in narodne nasprotnike našega ljudstva! Z Bogom za narod!

Dr. Ivan Benkovič. Mih. Brenčič,
Dr. Franc Jankovič. Ivan Roškar,
Dr. Anton Korošec. Franc Pišek,
Dr. Karol Verstovšek.

Brenčič zmagal.

Tudi volilni okraj Ptuj-Ormož je govoril svojo zadnjo besedo. V ožji volitvi dne 20. junija se je odločil z ogromno večino za kandidata Slov. kmečke zveze, za Mihaela Brenčiča. Oddanih je bilo vseh veljavnih glasov 8695, od teh je dobil Brenčič 5135, Ploj 5560.

Tako se je tudi ptujsko-ormoški okraj pridružil s častno izvolitvijo vsem drugim slovenskim spodnještajerskim okrajem ter si izbral za svojega zastopnika kandidata katoliško-narodne stranke. Sedaj je cel

Spodnji Štajer z ozirom na svoje politično zastopstvo v enem taboru, v taboru katoliško-narodne Kmečke zveze.

Naši pristaši v volilnem okraju so veliko trpeli zaradi dvakratne zaporedne volitve. Lepa zmaga, katero so si izvojevali, naj jim bo zadoščenje za prestali trud, obenem pa naj jim bo tudi zadoščenje prijete zavesti, da se z njimi raduje vsa katoliško misleča Slovenija.

Zivel ptujsko-ormoški okraj v taboru Slovenske kmečke zveze!

Na celi črti.

Če vsi pristaši storijo svojo dolžnost, bo zmaga na celi črti naša. Tako smo mirno in premišljeno govorili pred volitvami, in sedaj po volitvah imamo prijeto zadoščenje, da smo bili dobri preroki.

Nevarnost nam je itak pretela samo v dveh okrajih, namreč vptujsko-ormoškem in celjsko-vranskem. Tukaj je bilo treba več pozornosti in skrbnega dela. Za dr. Benkovičev okraj se nam ni trebalo bati, kajti vsakdo je vedel, kdor pozna razmere, da tamkaj zmagamo gotovo vsaj v ožji volitvi.

V celjsko-vranskem okraju smo vsled krasne in vzorne discipline naših tamošnjih pristašev zmagali takoj pri prvem naskoku. V ptujsko-ormoškem okraju smo se morali viciati še v ožji volitvi, ki pa nam je prinesla sijajno zmago, kajti Brenčič je dobil 5135 glasov, Ploj samo 3560 glasov.

Veselimo se lepe zmage naše stranke na celi črti, veselimo se skupno z našim pridnim in poštenim slovenskim ljudstvom. Mnogo dela in truda so morali pretrpeti naši pristaši sedaj v volilni borbi, po nekaterih okrajih tudi mnogo zasmehovanja in surovosti. Plačilo za vse prestale težave jim je sedaj sladka zavest popolne zmage naše katoliško-narodne stranke na Spodnjem Štajerskem.

Dneve veselja imamo sedaj. A naj ne prevladuje samo veselje, ampak začnimo takoj skrbeti zopet tudi za bodočnost. Prva skrb naj bo sedaj v dnevih veselja, da pridobivamo nasprotnike. Ne žalimo jih radi poraza, bilo bi to neplemenito, temveč vabimo jih ljubeznjivo v naše vrste. Zadnji in najvišji cilj ni zmaga, ampak da bi se vse spodnještajersko ljudstvo zbralo okoli katoliško-narodne zastave. Potem bodo zmage na celi črti prihajale same.

Druga skrb nam bodi razširjenje in poglobitev našega organizacijskega dela. Kjerkoli smo imeli že

Da rudeče bodete,
Vneto vsi volili.
A glasov ni b'lo nikjer,
Vzela jih je „črna“ zver.
Vzela — — — — —

Nova brambna postava.

Na podlagi cesarskega pooblastila bo predložila vlada poslanski zbornici zakonski načrt za novo brambno postavo in nov vojaški kazenski red.

Glavna in za vse vojaške obvezance pomembna je uvedba 2letne vojaške službe. Ta se bode uvedla, seveda če se sprejmejo tozadevne postavne spremembe v poslanski zbornici, pri vseh orožjih razven poljskega topništva in jahajočega topničarstva ter marine. Pri slednjih orožjih ni mogoče skrajšati službene dobe, ker zahteva izvežba pri teh vojaških vrstah več časa, kar je le v korist dobro izvežbanega vojaštva.

Ker so dajali dosežaj vojaški podrazdelki moštvo za postranske službe, kot so dela po vojaških zalogah, za profesioniste itd., in se je število vežbajočega se moštva vedno krčilo, se bodo v bodoče ustanovili za take službe posebni oddelki.

Pri domobrancih se bodo tudi število moštva pri stotnjah povišalo.

Naravna posledica skrajšanja službene dobe je, da se bode moralo število rekrutov povišati. Kajti pri 3letnem službovanju se je menjala na leto le ena tretjina moštva, med tem ko se bode pri 2letni službi morala menjati ena polovica moštva. Izven tega se namerava ustanoviti posebne formacije oziroma nekatero formacije preosnovati.

Dosedaj je znašala potreba rekrutov 103.000 na leto, pri 2letni službi pa bo znašala 159.500 mož, bd

speljana organizacijo, tam je bilo volilno delo če ne lahko, pa vsaj vzorno. V tem oziru ne smemo in ne bomo devali rok brezskrbno v naročje, pričeli bomo takoj z novim delom, tudi dnevi veselja nas ne smejo v tem motiti. — Stare skrbi so poplačane s sijajno zmago, sedaj se začnejo nove skrbi — na celi črti!

Politični ogled.

— V Avstriji stoji ves politični položaj pod vplivom državnozbornih volitev. Že pred 13. junijem je bila vsa javnost razburkana. S skrajno napetostjo se je pričakovalo, kaj bodo prinesle volitve. Ta napetost se je še povečala v dneh pred ožjimi volitvami. Ker je bilo 168 ožjih volitev, je bilo za vsakega jasno, da bo padla zadnja odločitev še-le 20. t. m., zato je vse nestrpno pričakovalo izida. Kakšna bo vladna večina, kakšna bo usoda nove zbornice, vse to se je končno rešilo še-le 20. t. m. Sedaj, ko to pišemo, nam še niso znani izidi ožjih volitev, zato še ne moremo reči nič gotovega. Brezdvomno je samo, da se ta splošna napetost ni polastila naše katoliško-narodne stranke. Naši volilci so z ogromnimi večinami pokazali našim poslancem, da jim zaupajo, in poslancem bo tudi v bodoče dobrobit slovenskega ljudstva pred očmi.

— V Nemčiji je bil predložen v državnem zboru račun za leto 1910. Po tem je imela Nemčija l. 1910 1499 milijonov mark dohodkov.

— V Italiji je predložila vlada državnemu zboru zakonski načrt za volilno preosnovo. Po tem bodo imeli volilno pravico vsi, ki so stari 30 let, ali pa če so opravili vojaško službo.

— Na Portugalskem se je razglasila v ponedeljek republika. Razglasil jo je novoizvoljeni državni zbor. Obenem s tem razglasom se je izdal tudi zakon, po katerem je dosedanja kraljevska rodbina Braganza izgnana iz dežele.

— Vstaja v Albaniji se nadaljuje. Glasom poročila Edhem-paše so napadli vstajši vnovič pozicije v Selcah in poizkusili, pregnati turške čete. Turki so potisnili Albance do mostu pri Kanariju ter so most končno tudi zavzele turške čete.

— Na Francoskem se tudi razpravlja o preosnovi volilne pravice. — V senatu se je sprejel zakonski načrt proti neoženjenim. Med drugim se določa: Kdor je z 29. letom še neoženjen, se ga pritegne k

katerih se bo v Avstriji potrebovalo 91.313 mož, ostale može bode dajala Ogrska.

Tudi rekrutno število pri domobrancih se bode korakoma povišalo na 28.000 mož, kar se bo v šestem letu po uvedbi nove brambne postave izvršilo.

Znano je, da se bode moralo moštvo intenzivneje šolati v ožgled krajši vežbalni dobi. Zato bode treba tudi bolj skrbeti za šarže, katerih število se bode moralo zvišati, ker bo tudi več rekrutov. Za moštvo izšolati zadostujete dve leti, a za izšolati šarže, da postanejo tudi dobri inštruktorji, je dve leti premalo, in se bode moralo odrediti za podčastnike še tretje službeno leto, kar je neobhodno potrebno. Gotovo se bode število onih podčastnikov tem več krčilo, čim več število prostovoljno dalje služočih podčastnikov naraste.

Po novi brambni postavi se bode glede uvrstitve v nadomestno rezervo popolnoma drugače postopalo kot doslej. Do sedaj so se uvrščali v nadomestno rezervo oni, ki so potegnili pri žrebanju visoko število ali pa oni, ki so bili pri naboru označeni kot „manj sposobni“ (mindertauglich). Po novi brambni postavi pa se bodo vsi tudi „manj sposobni“ uvrstili v „linijo“, samo, da se bode oziralo pri službovanju na telesne pogoje „manj sposobnih“.

V nadomestno rezervo pridejo oni, ki vzdržujejo kako družino, ki vodijo kako posestvo ali obrt. Tako se bode v večji meri moglo ozirati na družinske in gospodarske razmere potrjenih kot dosedaj.

Na ta način torej odpade popolnoma kategorija manj sposobnih ter tudi žrebanje pred naborom.

Kdo se bode uvrstil v nadomestno rezervo, bode določevala posebna mešana komisija, ki bode proučevala v vsakem slučaju družinske, gospodarske in druge, uvrstitve v nadomestno rezervo utemeljuje razmere onih, katerim se ima dovoliti ta ugodnost.

PODLISTEK.

Kje so moje rožice....

(Propadlim kandidatom posvetil F. K.)

I.
Kje ste, kje ste, „štimce“ ve;
„štimce“ rudeče?
Z vami joče zdaj srce,
Tužno koprneče.
Vas pozdravljam zadnjikrat,
Vaš nesrečni kandidat!
Vaš — — — — —

II.
In obljube, kje ste ve?
Trdne kakor skale!
Prišel je ta „rimski“ zmaj,
Pa ste se mu vdale.
Men' pa se vsled te boli,
Črno dela pred očmi.
Črno — — — — —

III.
Kje ste, desetaki vi,
Ki sem vas zapravlil?
Da bi stolček mehki si
V zbornici pripravil.
Pa volitev prišla je
In odnesla stolček je.
In — — — — —

IV.
Kje ste? Kje ste? zdaj možje,
Ki ste govorili?

posebni vojaški službi. Kdor je še v 45. letu samski, mora služiti do starosti. Vsak državni in občinski uradnik mora biti s 25. letom oženjen. Vsak uradnik, ki ima tri otroke, uživa gotove prednosti; prej avanzira in ima boljše plačo.

— **Angleška** je ravnokar dogradila 20. dreadnoughtliko. — Poslancem se je določila letna odškodnina v znesku 9600 K.

Razne novice.

* **Iz sodne službe.** C. kr. deželni sodnik svetnik in sodni predstojnik Karol Nedwed v Slov. Gradu je na lastno prošnjo stalno upokojen.

Iz poštne službe. Vpokojeni poštni oficijal Ivan Peče v Mariboru je imenovan poštnim nadoficijalom; dalje sta imenovana poštna asistenta Martin Gratz v Celju in Franc Polic v Gradu. Blaž Ostrožnik je pa imenovan poštnim oficijantom prvega službenega razreda za postajo Zidani most. Poštar Ernest Vidovič v Ljutomeru je imenovan nadpoštajem za Feldbach. — Absolvirani gimnazijec Ivan Korun je imenovan poštnim praktikantom pri poštne in brzojavne uradu v Gradu.

Iz ljudskošolske službe. Ustanovila se je šola dvorazrednica v Bojsnem, brežiški okraj, in uvrstila v drugi plačilni razred. — Definitivno so nameščeni: v Hrastniku Milko Jerše, doslej v Ormožu; v Šmartnem v Rožni dolini Ludmila Kokič, dosedaj v Žusmu; v Mozirju Franc Hribnik, doslej v celjski okolici; v St. Pavlu pri Preboldu Jadviga Fohn, doslej v Gornjemgradu; v Rečici Franc Zemljčič. Prestavljen je šolovodja Jože Cugmus iz Orešja na Bizeljskem v Plešivce. V pokoj je stopila na lastno prošnjo nadučiteljica na dekliški šoli v St. Juriju ob juž. žel. Marija Orač.

Poroka. V soboto dne 24. t. m., se bode poročil nadrevizor Zadržne zveze gospod Vlado Pušenjak z gospodično Jožico Radoličevico iz Maribora. Naše najiskrenejše čestitke!

Lažnjiva vest. Dne 19. t. m. smo čitali v graškem (!) listu „Morgenzeitung“ vest, da je stranka, oziroma Brenčič, sklenil kompromis s štajercijanci. Ta vest je od prve do zadnje črke zlagana, očitno z zlobnim namenom, očrtni našo stranko in njenega kandidata pred slovenskim ljudstvom. Pooblaščamo pristaše, da imenujejo vsakega brezobzirnega lažnjivca, ki bi o stranki ali poslancu širil take vesti.

* **Pozrtvovalnost** ob volitvah. Kmet Jože Hraščel iz Turja nad Hrastnikom, ki že pet let vsled bolne noge ne more hoditi, se je dal peljati po jako slabem potu na 1½ ure oddaljeno volišče k Sv. Marjeti pri Rimskih toplicah, ter je glasoval za katoliško-narodnega kandidata g. dr. Benkoviča. — Čast in spoštovanje takemu možu!

* **Naši shodi.** Na praznik in v nedeljo dne 18. t. m. se je vršilo v ptujsko-ormoškem okraju mnogo volilnih shodov S. K. Z., o katerih radi pomanjkanja prostora ne moremo poročati obširno in jih samo beležimo. Na praznik so se vršili shodi pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju in v Cirkovcah, kjer sta govorila dr. Korošec in Ozmeč; v Vurbergu, govoril dr. Leskovar; pri Sv. Tomažu pri Ormožu, govoril dr. Verstovšek; na Polensaku, govoril Pišek; pri Sv. Lovrencu v Slov. gor., govoril Žebot; pri Sv. Tomažu v Slov. gor. in Podvincih, govorila Brenčič in Pušenjak; pri Veliki Nedelji, govoril dr. Hohnjec, in pri St. Janžu na Dravskem polju, govoril Kemperle. Vsi shodi so se sijajno obnesli. V nedeljo so zborovali: Brenčič v Zavreču in Stojneih, dr. Korošec na Hajdini, dr. Verstovšek v Dornovi, dr. Hohnjec pri Sv. Urbanu in Sv. Boltanku v Slov. gor., dr. Zajc na Majšbergu in Črni gori, dr. Benkovič pri Sv. Lenartu, dr. Leskovar pri Veliki Nedelji, Žebot pri Sv. Toma-

žu, Jovan v Svetinjah, dr. Dermastija pri Sv. Miklavžu in Jeruzalemu, prof. Dermastija pri Sv. Bolfenku pri Središču, Pišek in Kemperle v Središču, poslanec Jarc pri Sv. Barbari v Hal. in v Stojneih, Roškar v Leskovcu, Kerhne pri Sv. Trojici, Ozmeč na Seli, dr. Hohnjec in Pušenjak v Rogoznici, posl. Gostinčar v Ormožu, posl. dr. Lampe pri Sv. Marjeti nize Ptuja. — Shodi so dobro izpadli. Na nekaterih so skušali delati liberalci zgago, pa so se samo osmehili.

Volilcem dr. Benkovičevega okraja! Somišljenike prosimo, da zberejo vse podatke o sleparijah liberalcev pri zadnjih volitvah in jih vpošljejo dr. Benkoviču v Celju. Podatke rabi gospod poslanec, da bo v državnem zboru lahko razkrinkal liberalno volilno delo. Prosimo ponovno, naj se prav gotovo ustrezne naši želji. Zadeva je nujna in važna.

* **Podatke** o izidih v posameznih krajih bomo prinesli v prihodnji številki, ko bomo imeli vse zbrane. Toliko v pojasnilo.

* **Argentinskega** mesa ne marajo. 400.000 kilogramov argentinskega mesa, katero je bilo poslano iz Trsta na Dunaj, se bo spravilo zopet nazaj v Trst, ker ga nihče ne mara, in se ga bo prodalo na Angleško. Vidi se, kako so se goljufali tisti, ki so prerokovali, da se bo radi tega mesa izvršil velik preobrat v draginskem vprašanju.

* **Vzorna dež. vinska klet.** Zveza poljedelskih zadrug na Stajerskem namerava izpolniti zalogo vina v deželni vzorni kleti v Eggenbergu. Ponudbe z natančno označbo množine vina, ki je na prodaj, kakovosti, letnika in cene, naj se vpošljejo najkasneje do 4. julija na upravo deželne vzorne kleti v Eggenbergu pri Gradu, Alte Poststraße 152. Obenem naj se dpošljejo tudi vzorci za pokušnjo.

* **Romarški vlak** na Trsat gre iz Maribora dne 17. julija t. l. ponoči in se vrne nazaj v Maribor dne 18. julija zvečer. Natančni vozni red in pa cene, ki so iste, kakor lani, glej vzadi med naznanili, kjer se najde tudi vspeled pobožnosti in sploh vse, kar je potrebno. Med potjo obiščemo tudi znamenito Postojnsko jamo, katero so lani romarji splošno občudovali.

Južna železnica je obljubila, da bode dala romarskemu odboru na razpolago tudi nekaj kart (število še ni povedala), s katerimi se morejo romarji peljati nazaj z vsakim osebnim vlakom, in sicer tekom 30 dni, ter morejo vožnjo nazaj enkrat prekiniti. Te karte bodo stale za III. razred približno 3 K, in za II. razred 4 K več, kakor navadne. Ko dobimo od železnice odgovor, naznanimo o teh kartah vse potrebno.

Volitve.

Na **Stajerskem** je pri ožjih volitvah razun našega Brenčiča zmagal v mestnem okraju Ptuj, Lipnica, St. Lenart dosežanji poslanec Malik, v zgornještajerskih mestih krščanski socialci Neunteufel, v mestu Gradec pa nacionalci dr. Wellenhofer in Wastian. Wastian ima sedaj dva mandata. Obdržal bo gotovo mariborskega in bodo v Gradu nove volitve.

Na **Koroškem** je zmagal že 13. t. m. dosežanji slovenski poslanec Grafenauer. Pri ožjih volitvah dne 20. t. m. je propadel krščanski socialci Walcher proti nemškemu nacionalcu.

V **Ljubljani** je zmagal liberalci dr. Ravnihar. Glasovali so zanj tudi soc. demokratje. — Na deželi so zmagali vsi poslanci katoliško-narodne stranke.

V **Trstu** so se tudi postavili Slovenci. V okolici je zmagal že 13. junija slovenski kandidat dr. Ribar, v mestu samem so pa zbrali Slovenci na svoje kandidate 5648 glasov. V enem volilnem okraju je prišel slovenski kandidat celo v ožjo volitev z Italijanom. In potem naj kdo trdi, da je Trst italijansko mesto.

kake srednje ali tej enakovredne šole ali pa 2 tečaj učiteljske, če se podvržejo posebnemu izpitu. Obenem se pa popolnoma eliminirajo pri vživanju enoletne prostovoljne ugodnosti oni, ki položijo zmožnostni (inteligenci) izpit („Schwindelkurs“).

V zakonskem načrtu za novo brambno postavbo je izpuščeno določilo, vsled katerega so morali enoletni prostovoljci doslej napraviti usposobljenostni izpit za rezervne častnike. Tudi ne obstoji več določilo, na podlagi katerega so morali služiti eno drugo leto oni enoletni prostovoljci, ki niso napravili gori omenjenega izpita.

Kar se tiče stroškov za enoletne prostovoljce, se principiolo uvede služba enoletnega prostovoljstva na državne stroške. Le na izrecno prošnjo se dovoli izvršitev službe na lastne stroške. Ta določila so veljavna za vsa orožja izven topničarstva, jahajočega topničarstva, in trenca, kjer morajo vsi enoletni prostovoljci služiti na lastne stroške.

Glede orožnih vaj se bodo uvedla olajšanja. Rezervni domobranstva, ki sedaj delajo skupno 16 tednov orožnih vaj, bodo po novi brambni postavi delali le 14 tednov. Rezervniki, ki so dosedaj delali orožne vaje po 12 tednov, bodo odslej delali le 11 tednov. Po 9. službenem letu se bodo poklicali le oni na orožne vaje, ki bi bili kako orožno vajo zamudili.

To so v glavnih potezah določila novega brambnega zakona. Ta postava vsebuje res nekatera olajšanja, ali znano je, da se pri vojaščini le težko popolnoma zatrejo stare šege in navade. Zato smo radovedni, kako se bodo izvrševala popolnoma nova določila v ožjed dejstvu, da je še mnogo starih vojščakov, ki obžalujejo odpravo nekdanjega „Präsentiert!“

V **Istri** so izvoljeni dosežanji poslanci dr. Laginja, Mandič, Spinčič. V Pulju, katerega se tudi smatra za italijansko mesto, je prišel tudi slovenski kandidat dr. Laginja v ožjo volitev z italijanskim liberalcem.

Na **Goriškem** sta zmagala dne 13. junija dva kandidata katoliško-narodne stranke, dr. Gregorčič in Fon. z velikimi večinami. Tretji kandidat Sl. ljudske stranke je prišel v ožjo volitev z liberalcem dr. Gregorinom. Izid volitve sedaj še ne vemo, toda skoro gotovo bo zmagal liberalci, ker so se združili liberalci in socialni demokratje. Tudi dosežanji je zastopal ta okraj liberalci. Lep uspeh so dosegli Slovenec v mestu Gorici, kjer so prišli v ožjo volitev z italijanskim liberalcem. Italijanski liberalci je dobil 1792 glasov, Slovenec dr. Franko pa 1166. Se ni mnogo let, ko so Italijani proglašali Gorico za italijansko mesto, in sedaj tak napredek.

Na **Nižje-Avstrijskem** in na **Dunaju** so bili poraženi nemški krščanski socialci. Dosedaj so imeli 20 dunajskih mandatov, sedaj jih imajo samo še štiri. Plen si delijo med sabo socialni demokratje in židovski svobodomiselo. Propadli so vsi voditelji **krščansko-socialne stranke**, kakor Geßmann, Pattai, Weißkirchner, prine Lichtenstein in drugi. Vzrok tega poraza je najbolj nediscipliniranost volilcev in razprtije v lastnem taboru. Iz poraza nemških krščanskih socialcev se lahko učimo, da moramo držati strankino disciplino in se ne smemo nikdar ozirati na osebnosti.

Mariborski okraj.

Mariber. Slovenska tvrška gospoda Šumenjaka na Tegetthofovi ulici je bila dne 17. t. m. protokofirana.

Mariber. Dijaški dom v Mariboru ustanovijo gospodje dr. Rosina, dr. Pipuš in dr. Turner. Občni zbor bo dne 28. junija.

Iz mariborske okolice. V sredo, dne 14. t. m. se je raznesla vesela novica o naši sijajni zmagi po vsem Spodnjem Stajerskem. Tudi mi na levem bregu Drave se veselimo, da inamo zopet našega vrliga kmeta in pristaša S. K. Z., Ivana Roškarja, za poslanca. Zastonj sta se uradila Girstmayer in ptujski prerok Liphart in še drugi mešetarji, ki so še zadnji dan hudo letali okoli in lovili volilce. Pa vse jim ni nič pomagalo, kajti štajercijance že predobro poznamo. Kdor je le nekoliko razsoden, ve, koga mora voliti. Vsakdo se je lahko na shodih prepričal, kdo je sposoben za poslanca, Roškar ali Girstmayer. Mi hočemo imeti takega moža v državnem zboru, ki pozna vse naše težnje pri kmetih, delavcih in viničarjih. Evangelij sv. Matevža prav pravi: Veliko jih je poklicanih, ali malo izvoljenih. In to je tudi resnica. Živio naš poslanec Ivan Roškar!

Fram. Dne 23. junija obhaja naš obcespoštovani župan gospod Ivan Gerth svojo 50letnico. Ob tej priliki mu bodo izročili krasen album. Zasluznemu možu iz srca čestitamo in mu želimo še mnogo let!

Hoče. V nedeljo, dne 9. julija po večernicah, bo pri g. Jož. Rojku ustanovni shod podružnice „Slovenske Straže“. Možje, mladenci, žene, dekleta: pridite v obilnem številu! Govoril bo č. g. dr. Franc Kovačič, profesor bogoslovja v Mariboru. — Na svidenje!

Sv. Bolfenk na Pohorju je imel par dni pred volitvami imenitnega gosta. Neki kmet iz zelenega Pohorja, kateri je vsem Pohorcem dobro znan, je bil tako navdušen za posilnemškega kandidata Kresnika, da ni mu bilo lahko od samega navdušenja pljuča razneslo. Pa poslušajte, česa se je ta štajercijanec domislil. Plačal je enkrat 10 litrov vina in rekel navzočim gostom: Sedaj pa pijte vsi, kateri boste Kresnika volili. — Sedaj se pa: Vse raduje, veseluje, da Kresnik zmagal ni, naš nemčur pa le žaluje, z otožnim srcem on ihti: Svitlih kronic škoda, ki sem jih za vince dal, saj dve dobri uri hoda sem se jaz podal, sem za Kresnika agitiral, za Pišeka protestiral, sedaj pa se — mi vsak smeji — Ževeseklo.

Kamnič. Na željo mnogih bode tudi letos imele Marijine družabnice iz mariborske okolice svoj shod Mariji v čast v nedeljo, dne 2. julija na praznik Marijinega obiskovanja. Spored je ta-le: Okoli 9. ure slovesen vohod od križa šolskih sester. Ob 10. uri skupno sv. obhajilo, potem pridiga in sv. maša. Popoldne družbin nauk in blagoslov. Oba govora bo imel misijonar iz družbe sv. Vincencija. Drugo kakor v prejšnjih letih.

Sv. Jurij v Slov. gor. Tu je umrla na binkoštno soloto zjutraj, dne 3. t. m., po kratki, mučni bolezn, previdena s sv. zakramenti, v 66. letu starosti, Ivana Brezner. Bila je zvesta žena, dobra mati in skrbna gospodinja. Kako splošno je bila blaga pokornica priljubljena, pokazal je njen velik pogreb na binkoštni ponedeljek popoldne. Za njo žaluje mož, hčerka in dva sinova. Naj v miru počiva!

St. Lenart v Slov. gor. Dne 26. junija t. l. ob 10. uri dopoldne se bode v občinski pisarni pri St. Lenartu v Slov. gor. oddalo 29 občinskih lovov šentlenartškega okraja po javni dražbi v zakup. Dražbeni pogoji se morejo vsak čas pregledati pri mariborskem okrajnem glavarstvu.

Ptujski okraj.

Ormož. Tukaj se je raznesla med liberalci najprej vest, da je odstopil dr. Ploj in da ne sprejme morebitne izvolitve. Vsled tega se je nasvetovalo liberalcem, da se vzdržijo ožje volitve. Toda že v pone-

Izven gori omenjenih ugodnosti določuje nova brambna postava še ugodnost, da se dovoli enoletnim prostovoljnem, nastopiti vojaško službo tudi po dovršenem 24. letu. Ravno tako se bode odložil nastop vojaške službe do 1. oktobra onega leta, ko dovršijo 24. leto, onim, ki se pripravljajo za kak poklic, ali kateri bi imeli s prekinjenjem svojih študij, oziroma svojega dela, občutno škodo.

Ker bodo nekateri morali, posebno pa v času, dokler ni večje število rekrutov spopolnjeno, služiti 3 leta, ta dolžnost ne bode obvezna za one, ki bodo dovršili z dnem nastopa vojaške službe kako državno, ali s pravico javnosti opremljeno nedržavno strokovno šolo za obrtnike, umetnike, tehnike, trgovce, kmetovaiče ali gozdarje in rudarje. Oprostitev od tretjega službenega leta nastopi ne le, če je bil dotičnik pri naboru potrjen, to je v 21. letu, temveč tudi, če se kdo prostovoljno javi za izvršitev vojaške dolžnosti. Ker se morejo prostovoljci zglašiti že s 17. letom na vojaščino, končajo torej svojo obveznost z 19. letom in se morejo potem popolnoma posvetiti svojemu poklicu.

Glede enoletnih prostovoljcev, določuje nova brambna postava več sprememb.

Ze določbo, da se preloži termin za vložitev dokaza o pravici do enoletnega prostovoljstva od 1. marca na 1. oktober, bode marsikateri z veseljem pozdravil.

Pravica do enoletnega prostovoljstva se raztegne tudi čez one, ki sicer ne morejo doprinesiti izkaza, o študijah, ki so se pa na znanstvenem, slovstvenem, tehničnem, umetniškem, umetno-obrtniškem polju posebno odlikovali.

Popolnoma nova določba je dopustitev k enoletnemu prostovoljstvu onih, ki so dovršili 6 razredov